
Ata nº. 3151 (Três mil e cento e cinquenta e uma) da Câmara Municipal de Jandaia do Sul – 
Estado do Paraná. 

Aos cinco dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e três, em sua décima sétima legislatura 
realizou-se a reunião ordinária da Câmara Municipal de Jandaia do Sul conforme convocação do 
Senhor Presidente, em sua sede à Avenida Anunciato Sonni, 2945, às 19h30min, houve a falta do 
Vereador Antonio Tadeu Rocco. O Presidente convidou Vereador Bruno Fernando Cavassani para 
fazer uma oração. Tendo a Ata da Sessão anterior nº 3150 datada de 29/05/2023, ficado à disposição 
dos Senhores Vereadores antes da Sessão, colocou a mesma em discussão, logo em seguida o Senhor 
Presidente colocou a mesma em votação que foi aprovada por unanimidade de 
votos. EXPEDIENTE:LEITURA DOS PROJETOS DE LEIS: Projeto de Lei nº 014/2023 de 
autoria dos Vereadores João Paulo Bosio e Sérgio Dias de Lima, que tem por súmula: Dispõe sobre a 
identificação de pessoas falecidas que estiverem sendo veladas nas Capelas Mortuárias. Projeto de 
Resolução nº 07/2023 de autoria do Vereador Claudio Roberto Taparo que tem por súmula: 
“Instauração de Comissão Processante na Câmara Municipal de Jandaia do Sul para apurar 
responsabilidades acerca da utilização de veículo da frota, bem como sobre eventual enriquecimento 
ilícito à custa do erário do médico GUILHERME CARVALHO, pelo recebimento de honorários 
médicos por horas não trabalhadas na saúde pública de Jandaia do Sul”.LEITURA DAS 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Convites da Ascavi; Observatório Social e Feita Junina 
Planalto. Ofícios nº 7360, 6061, 6082, LEITURA DOS REQUERIMENTOS:Requerimento 
apresentado pelo Vereador ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE solicitando ao Excelentíssimo 
Doutor Promotor de Justiça da Comarca de Jandaia, MARCO FELIPE TORRES CATELLO, para 
que tome providências com relação a omissão do Poder Executivo Municipal na implantação de 
política pública voltada a inclusão de pessoas com deficiência em nossa sociedade. JUSTIFICATIVA: 
Excelência, conforme inúmeros requerimentos, indicações e reuniões para a implantação de uma 
política pública efetiva de inclusão social, o Poder Executivo Municipal insiste em ignorar totalmente 
as legislações em vigor, bem como os anseios da população e em específico das pessoas com 
deficiência. Segue anexos os materiais encaminhados para que providências fossem tomadas, mas que 
somente amontoam a mesa do Chefe do Poder Executivo e seus assessores. Diante da impossibilidade 
de tomar outras medidas, pede este Vereador que diante do Poder desse órgão, sejam tomadas medidas 
coercivas em fase da inércia perpetrada pela atual gestão com relação a políticas públicas de inclusão 
social. Requerimento apresentado pelos Vereadores BRUNO FERNANDO CAVASSANI, 
ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE, ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR e JOSÉ 
CARLOS RANZANI solicitando aoPrefeito Municipal que seja enviado a essa Casa de Leis a lista de 
todos os terrenos que fazem parte do patrimônio público do município de Jandaia do Sul. Senhor 
Prefeito, o objetivo desse requerimento é para que os vereadores passem a ter conhecimento dos bens 
patrimoniais que fazem parte do patrimônio público do município de Jandaia do Sul. Desta forma, é 
necessário que o poder público trabalhe com transparência e apresente a relação desses lotes. Portanto, 
solicitamos que seja enviada para essa casa de leis a lista desses bens patrimoniais, desta forma, 
facilitará o trabalho de fiscalização em situações onde existem terrenos públicos em estado de 
abandono. Também facilitará o trabalho dos vereadores para elaboração de projetos em busca do 
desenvolvimento da nossa cidade. Requerimento apresentado pelo Vereadorao Excelentíssimo Senhor 
ADRIANO JOSÉ, DEPUTADO ESTADUAL, solicitando recursos junto ao Governo Estadual para 
reforma da SORVI – SOCIEDADE RURAL VALE DO IVAÍ e também recursos para aquisição de 
um Trator para a mesma. Senhor Deputado, essa associação visa agregar as demandas da classe rural 
jandaiense e também atende a vários eventos que fazem parte do calendário anual do Município. 
Entretanto, está carecendo de melhorias em sua estrutura física para assim, torná-la mais eficiente e 
confortável para todos os munícipes.Requerimento apresentado pelos VereadoresJOSÉ CARLOS 
RANZANI, BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE OLIVEIRA VICENTE e 
ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR solicitando ao Prefeito Municipal que determine o fiel 
cumprimento da Lei Municipal nº 3027 de 17 de junho 2019, que dispõe sobre o Controle de Frota do 
Município. Senhor Prefeito, temos recebido inúmeras denúncias a respeito de condutores de veículos 
do Município que se utiliza de telefones celulares enquanto dirigem e alguns sem a devida habilitação. 
A referida lei trata em seus artigos 11 e 12 exatamente sobre a obrigatoriedade da posse da CNH como 
da necessidade de controle dessas exigências por parte da Administração e a natural responsabilidade e 
penalidades impostas ao servidor e ao seu superior imediato. Requerimento apresentado pelos 



VereadoresJOSÉ CARLOS RANZANI, BRUNO FERNANDO CAVASSANI, ADENILSON DE 
OLIVEIRA VICENTE e ADEMAR ANTÔNIO KOTESKI JUNIOR solicitando que o Prefeito 
Municipal e RODRIGO MARTINS FERNANDES Contador do Município, faça esclarecimentos 
acerca do aumento salarial devido aos setores da SAÚDE e da EDUCAÇÃO. Prezados Senhores, 
essas duas classes tem se mobilizado através de manifestações públicas e das redes sociais, requerendo 
as atualizações salariais aprovadas pelo Governo Federal. Ocorre que informações não oficiais dão 
conta da não existência de verbas municipais suficientes para tal, embora alguns afirmem que existem 
as verbas destinadas para esse fim. Por essa razão, solicitamos um pronunciamento oficial de Vossas 
Excelências sobre o assunto em referência a fim de esclarecer definitivamente esses fatos. 
Requerimento apresentado pelo Vereador SÉRGIO DIAS DE LIMA solicitando ao CONSÓRCIO 
CONTORNO JANDAIA para que CAMINHÃO PIPA faça a aspersão de água na pista paralela à 
BR-376, defronte ao Parque de Exposições. Prezados Senhores, nesta pista marginal do lado esquerdo 
sentido a Mandaguari, estão instaladas algumas empresas que têm sofrido com a exposição acentuada 
de poeira ocasionada pelas obras do contorno e esse evento tem danificado alguns equipamentos 
industriais. Os empresários solicitam que haja essa ação visando tornar menos seca a estrada e essa 
umidificação elimine parte do pó. ORDEM DO DIA: O Senhor Presidente colocou em segunda 
votação e discussão o Processo nº 45/2023 que foi aprovado por unanimidade de votos. O Senhor 
Presidente colocou discussão e votação os seguintes requerimentos: (01) Adenilson de Oliveira 
Vicente; (03) Bruno Fernando Cavassani, Adenilson de Oliveira Vicente, Ademar Antonio Koteski 
Junior e José Carlos Ranzani; (01) Ademar Antonio Koteski Junior; (01) Sérgio Dias de Lima; que 
foram todos aprovados por unanimidade de votos. Livre a palavra ao Vereador Ademar Antonio 
Koteski Junior que comentou que essa semana foi cobrado por populares problema que tem na 
rodovia da passagem do Posto Vila Rica para o bairro e cresceu uma lombada ali por conta do peso do 
trafego ali virou um quebra mola invertido e está causando transtornos e disse que essa Casa faz o 
papel dela, cobrar, para quem tem que fazer que faça, que o Executivo cobre o Estado e deixou claro 
que quem usa de má fé dizendo que essa Casa não trabalha e dia 29 fez documento e hoje torna falar, 
fizeram documento para Jacovós e Governador e essa Casa não pode mexer no orçamento e pegar uma 
pá carregadeira e ir lá fazer o trabalho , e fica um empurra que vai fazer e ninguém faz e disse que se 
dependesse faria mas já fez mais de dez folhas e espera que antes que aconteça outra tragédia parem 
com desculpas porque ali tá perigoso, é movimentado e que se não for arrumar total que arrume 
parcial e com coisa pouca arruma um grande problema e pede ajuda ao executivo, Governador e 
Deputados e cada dia tá mais difícil achar quem é o dono dos porcos. Livrea a palavra ao Vereador 
José Carlos Ranzanique falou sobre o problema que está entre km 217 e 218 na qual está um perigo e 
fez documento também igualmente os Vereadores Mazinho, Bruno e Adenilson e tem pessoas 
querendo ir lá arrumar o asfalto, mas não podem mexer, dá até cadeia e ali é rodovia federal eles tem 
que resolver, as Vereadores estão aqui enviando documentos mas ninguém nem responde com total 
falta de respeito, não atendem, uma vergonha para Jandaia. Livre a palavra ao Vereador Bruno 
Fernando Cavassani que comentou sobre uma mensagem que ele recebeu de um cidadão na qual 
ligaram para o mesmo ir buscar o pedido de exame que não ia ser realizado porque a Prefeitura não ter 
mais contrato com a clínica fica sua indignação e sua cobrança. Comentou sobre a travessa próximo ao 
Fasutino e uma situação simples de ser resvolida e tem como se fosse um quebra mola com risco de 
acidentes, cruzamento perigosos e não custava atender pedido dessa Casa, fazemos centenas de 
pedidos e simples de ser resolvido, falta boa vontade e atitude de atender, mas ficam um empurrando 
para outro, Município Estado e Empresa e pede que tenha atitude e fica à disposição. O Presidente 
comentou que já teve pedido de passarela redutos de velocidade semáforos acesso ao Jardim das 
Araucárias e assuntos batidos nessa casa, debatidos a respeito de da linha férrea onde houve a tragédia 
e a dificuldade que está para atravessar a rodovia em horários de pico e deram quinze minutos para 
atravessar, uma situação de futuro acidente tragédia anunciada e se pudéssemos arrancava aquilo e 
somos impotentes em fazer documentos e fica só no papel e nada acontece e fica indignação da 
população com a agente e não com quem não faz e o problema está para a ser resolvido. O Presidente 
comentou que vai ser colocado em votação o Projeto de Resolução para ser resolvido e também 
estaremos montando a Comissão do Código de Ética e pediu aos Vereadores que se organizem para a 
votação semana que vem e que respeitem a composição partidária. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: 
Vereador Bruno encerrou dizendo que reforça o pedido que o Prefeito tire do papel e atenda são 
pedidos dos munícipes, fica tudo só no papel e precisamos de atitude e resolução de problemas e de 
condições de dias melhores e fica sempre a disposição Nada mais havendo a tratar, o Senhor 



Presidente, em nome de Deus, deu por encerrado os trabalhos da presente sessão, convocando 
Senhores Vereadores para Sessão Ordinária 12/06/2023 às 19:30 horas, do que para que constar, eu 
Welton Pinheiro - Primeiro-Secretário mandei lavrar a presente Ata que subscrevo e assino 
juntamente com o Presidente.  

 

Primeiro-Secretário _______________                       Presidente________________ 

 


